

Teroarea militarilor francezi asupra populației pașnice din Vietnam

In săptămâna viitoare începe distribuția uleiului pe două luni

Patru



AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

gospodăriilor agricole de Stat

...at fiind fermele de Stat —
...agricole de Stat — din
...o sarcină care le-a fost
...ceea de a lucra pământul
...oace tehnice și metode ști-
...a ajunge la o recoltă
...și de o calitate cât mai
...asta, a fost îndeplinită în
...Având sprijinul organiza-
...respective, colectivul de
...gospodăriilor agricole și-a
...anul de muncă. I-a adus la
...muncitorilor fermei și cu-
...sarcinile fiecăruia, mun-
...surat în această direcție.
...larului acestor gospodării,
...muncitoare din jur a văzut
...oarele la arat și însămân-
...coltă a aflat că producția
...mai ridicată decât la ori-
...gospodăriile particulare. La
...gospodăriile agricole situația
...La gospodăria agricolă
...bu de exemplu, produc-
...grău la hectar a fost de
...imp ce la particulari me-
...re 900 și 1200 kgr. la hec-
...sta, unele gospodării agri-
...în județul nostru au ajuns
...exemple în ce privește
...colectiv, pe o întindere de
...folosind mijloace mecani-
...când metode de muncă nou
...rării noastre. Dar, gospo-
...de Stat din județul nos-
...nu numai exemplu de bu-
...re pentru țărâniea munci-
...a stat în ajutorul celor să-
...locași din satele apropiate.
...agricolă dela Vladimirescu
...în toamnă și în primăvara
...selecționate la diferiți
...ctori, în schimb sau cu tit-
...rumut până la toamnă. Trac-
...gospodăriei agricole de Stat de-
...au arat și însămânțat în
...pământul țărănilor săraci lip-
...aje din Simandul de Sus, Si-
...Jos și alte comune, contri-
...felul acesta la alianța din-
...muncitoare și țărâniea mun-

Rezoluția votată de Congresul Intelectualilor din R.P.R. pentru Pace și Cultură

Oamenii de știință, litere și artă din R.P.R., întruniți în Congres în zilele de 29, 30, 31 Martie 1949, își manifestă hotărârea lor de a lupta împreună cu întregul popor muncitor, pentru apărarea păcii și culturii, amenințate de politica agresivă a noilor pretendenți la dominația mondială — imperialiștii americani și britanici.

Imperialismul încearcă prin orice mijloace să mențină edificiul sistemului capitalist condamnat de istorie. Imperialismul american a conceput planul Mar-

shall cu intenția de a arunca pe umerii popoarelor consecințele crizei economice ce-și arată colții în Statele Unite, încălcând independența națională a țărilor din apusul Europei.

Ajutat de tot ce este mai reacționar în lume, imperialismul american pune la cale încheierea „pactului Atlanticului de Nord” cu scopul vădit de a deslănțui împotriva omenirii însetate de pace, urgia unui al treilea război mondial.

Impotriva acestor planuri criminale

se ridică forțele păcii, ale oamenilor muncii din țările capitaliste și colonii, care luptă pentru libertate și independență, ale țărilor de democrație populară, care construiesc socialismul, ale țărilor care construiesc comunismul, invincibila Uniune Sovietică, conducătoarea uriașului lagăr al păcii.

Oamenii de știință, litere și artă din Republica Populară Română consideră ca o mândrie națională faptul că Patria noastră, eliberată de către glorioasa Armată Sovietică, a fost transformată, sub conducerea clasei muncitoare și a Partidului ei marxist-leninist, dintr-o țară înfeudată imperialismului, într'un stat independent și suveran; dintr'o

(Continuare în pag. 6-a)

Telegrama adresată Generalisimului I. V. STALIN de Congresul Intelectualilor din R.P.R. pentru Pace și Cultură

Reprezentanții oamenilor științei, literaturii și artei din Republica Populară Română, adunați în Congres spre a și manifesta hotărârea neclintită de a lupta pentru apărarea păcii și culturii, transmit salutul lor fierbinte de admirație și dragoste geniului gânditor și om de știință, marelui călăuzitor al omenirii muncitoare — Generalisimului Iosif Vissarionovici Stalin.

Poporul țării noastre, care-și datorează eliberarea forțelor armate ale Statului Socialist, este angajat în munca încordată și în lupta aspră de construire a unei orânduirii sociale noi — orânduirea socialistă. În această operă

istorică oamenii muncii manuale și intelectuale din țara noastră, conduși de Partidul clasei muncitoare, au drept călăuză învățătura lui Marx, Engels, Lenin, Stalin. Ei au drept călăuză operele Dvs. geniale care dau răspuns la toate problemele complexe pe care le pune în fața noastră lupta pentru construirea unei puteri de Stat Socialiste, a unei economii socialiste a unei culturi socialiste înfloritoare. Intelectualii avansați din țara noastră consideră drept o lege a vieții și activității lor, înțeleptele Dvs. cuvinte despre acea știință, care nu se izolează de popor, nu se ține de-

(Continuare în pag. 5-a)

Uzinele „Flamura Roșie” a depășit Planul pe luna Martie cu 10 la sută

Muncitorii și tehnicienii Uzinelor „Flamura Roșie” din Arad, în lupta pentru realizarea Planului, au obținut un succes deosebit de frumos.

Planul pe luna Martie, prin eforturi comune, a fost depășit cu 10 la sută. În proporție de 100 la sută, Planul a fost îndeplinit la următoarele lucrări: vagoane URSS, vagoane clasă reconstrucție, frâna „Matrosov” și vagoane ltd pe două osii.

Depășiri însemnate au fost realizate la arcuri, unde Planul a fost întrecut cu 49 la sută și la piesele forjate pentru „Steagul Roșu” Brașov, unde Planul a fost depășit cu 60 la sută.

Deși unele materiale ca și longeroane și aparate de fricțiune au sosit cu oarecare întârziere, totuși prin eforturi comune, formându-se când a fost cazul chiar și echipe de șoc, s'a reușit ca până la sfârșitul lunii, Planul nu numai să fie realizat, dar să fie și depășit cu 10 la sută.

Un rezultat pozitiv în munca tovarășilor dela Flamura Roșie care a contribuit și el la ducerea la bun sfârșit a sarcinilor ce decurg din Plan, îl constituie consfătuirile de producție care se țin regulat în fiecare Sâmbătă, din inițiativa și sub îndrumarea organizației de Partid, în cadrul cărora se rezolvă diferitele probleme în legătură cu producția.

Tovarășii dela „Flamura Roșie” au și pornit lupta pentru realizarea Planului pe luna Aprilie.

DEMȘOREANU MIRCEA, corespondent

Nr. 7 (34)

A apărut în limbile rusă, română, germană, franceză și engleză

„Pentru pace trairnică, pentru democrație populară!”

București. Organ al Biroului Informativ al Partidelor comuniste și muncitorești.

Cuprinde:

FRONTUL LUPTEI PENTRU PACE ȘI LIBERTATE SE ÎNTĂREȘTE

G. PAJETTA: Poporul italian este împotriva pactului Atlantic

CLICA LUI TITO A TRECUT ÎN LAGĂRUL IMPERIALISMULUI

B. FRACHON: Înțelegerea luptei de clasă în Franța

OCHAB: Probleme importante ale mișcării sindicale din Polonia

F. CLAUDIN: Teroarea sângeroasă a lui Franco nu va frânge voința de luptă a poporului spaniol

G. COGNIOT: Alegerile cantonale din Franța

P. DUTT: Pactul Atlantic — armă a imperialismului american în lupta pentru dominația mondială

M. PARTSALIDIS: Lupta poporului grec împotriva agresiunii imperialiste

H. POLLITT: Guvernul laburist în slujba imperialismului

L. CHISINEVSKI: Sindicatele din România în noua etapă

J. DRDA: Popoarele lumii nu vor război

Lei 12

Pe marginea ultimei ședințe de producție dela Teatrul Român de Stat

Pentru prima oară în această stațiune Teatrul Român de Stat din Arad va prezenta o dramă. Este vorba de opera lui Gergely Sandor: „FIUL MEU”.

Accastă dramă a mai fost prezentată la Arad în cursul lunii Februarie de către Teatrul Maghiar de Stat din Oradea, astfel că oamenii muncii de limbă maghiară au avut de-acum prilejul să vadă. Publicului românesc ea va fi prezentată în primele zile ale acestui luni.

În ședința de producție care a avut loc cu această piesă s'au iscat unele discuții, mai ales asupra personajilor Covaci, Eszterag și mama lui Eszterag.

Urmărind procesul verbal al ședinței de producție putem constata că C. Vurtejan a caracterizat destul de bine pe eroul principal, Pavel Eszterag. „El este un revoluționar de profesie, care s'a călît în luptă timp de 18 ani. Este conștient și tenace. Nimic nu-l poate împiedica să ducă lupta împotriva fascismului din Ungaria. Arăstat de siguranță el tace. Prin această tăcere acoperă pe tovarășii săi, care duc mai departe lupta”. Este într'adevăr așa. Autorul, atât în dramă cât și în nuvela pe care o scrisese înaintea dramei, nu l'a văzut nicu'n moment altfel. Poate ar mai trebui să fi adăugat C. Vurtejan și felul în care trebuie interpretat Eszterag, ridicându-se până la caracterizarea generală a luptătorului comunist. Din procesul verbal nu reiese acest lucru.

Eszterag a fost chinuit într'un mod atât de bestial, încât, în două-trei săptămâni, apare ca un moșneag de 60 ani. El suferă însă și sufletește. Tăcerile lui vorbesc spectatorului. Și trebuie să vorbească. Puterile replită pe care le rosteste nu sunt decât sinteza frământărilor sale interioare. Deaceia trebuie în-sușite de către interpret, cu deosebită atenție, toate explicațiile suplimentare pe care le dă autorul. În tăcerea sa se simte lupta. Fiecare gest, fiecare mișcare este un semn al luptei pe care o dă împotriva călăilor săi. Și toate aceste gesturi sunt atât de omenești! Din tăcerile lui Eszterag actorul are sarcina să facă momente de luptă, din ele trebuie să se degajeze spiritul luptei. Ar fi greșită încercarea de a face din Eszterag un supraom, când în realitate el este un OM.

În contact cu-l privește pe Covaci, cumnatul lui Eszterag, socotim că

ar fi nejust dacă ne-am rezuma la categorisirea lui ca personaj pozitiv sau negativ. Aceasta ar duce la restrângerea posibilităților de înțelegere, fie din partea direcției de scenă, fie din partea actorului care-l interpretează, a personajului respectiv. E limpede că acest Covaci e un mic burghez. Aspiratiile sale pentru a intra în „Ordinul Vitejilor”, nu este principalul. Ceea ce constituie caracteristica sa personală este: „Se luptă binele cu răul în el”.

Autorul însă nu consideră niciun moment că acest bine și rău are aci semnificatia binelui și a răului în sens metafizic, în sensul în care burghezia exploatoare înțelege binele și răul. Gergely Sandor — în nuvelă și în pișă chiar — mai adaugă la aceste cuvinte următoarea explicație, care nu mai are nimic comun cu metafizica: „Din ăștia nu iese niciodată material care să poată fi folosit. Nu sunt buni nici nouă, nici vouă... ăștia nu servesc din tot sufletul pe niciunul dintre noi”.

Înainte de a trage concluzia socotim util a mai aduce un citat din nuvelă. Sunt gândurile pe care Covaci le frământă în drum spre ca-

să după o întâlnire cu Eszterag la închisoare: „Paul e un criminal decreșterat! Din punct de vedere al națiunii maghiare! Căoi oă vrăea? Ce vor ăștia? Să începe țara în sânge, cum se întâmplă astăzi în Spania... Adică nu, nu e așa... În Spania naționaliștii au fost aceia care au ridicat armele... Și totuși e același lucru, numai că la noi tratamentul e profilactic. Prin măsuri preventive trebuie împiedicat ca sentimentul național să nu fie silit să pună mâna pe o armă atât de teribilă... Și, totuși, acesta e un erou! Un adevărat erou!”

Reiese din toate acestea că personajul Covaci este expresia vie a micii burghezii șovăitoare. Ea este totdeauna de partea celui mai tare, cu singurul scop de a-și clădi o viață tihnită. El nu luptă și nu va lupta niciodată în mod serios împotriva nedreptăților. El se supune, chiar dacă nu-i pe deplin conștient, ocelor tari, dar numai și numai din teamă. Frica este principala caracteristică a lui Covaci.

Vorbind de mama lui Eszterag, fără să vrem ne vine în minte imaginea eroinei celebrului roman al lui

Gorki: „Mama”. Dăruirea lui Gergely Sandor este o luptătoare, este o soție pe care au cunoscut-o rii comunisti în ilegalitate. Era încadrată într'un partid dar trăia, simțea și lupta oăi mai buni fii ai omeneșii. În istoria partidelor sunt atât de frecvente ca re femei simple, care în noșteau Partidul, ajutau fiul lupta comunistă spre acestea de un profan clasă. Mama lui Eszterag unui luptător, este mame-tător. Ea ajută pe ceilalți ajută Partidul. Și acest foarte limpede din întâlnirile hore și Domonovici. Este luptătoare. Aceasta este caracteristică a ei. Pe acest trebuie interpretată viața terag. Ea nu hoeste, dă luptă cu armă și de femeie. Intepretei acestu giu noi li recomandăm romanul lui Maxim Gorki și va fi de un răl ajutor.

Fără a schematiza pe fără a fi desbrăca de cea mai omenească, accentuând particularitățile lor, astfel interpretate personajile de Gergely Sandor. Schematizarea are nimic comun cu realismul.

Mergând pe această linie Teatrul Român de Stat va da, prin terea dramei „Fiul meu” o puternică armă de luptă omuncii din Arad împotriva exploatoare. Din acest omul muncii va învăța că te merge spiritul de eroism minunat caracteristic luptătorului pentru o viață pe luptătorului pentru socialism.

PETRE T. LUC

Programul concursului dintre echipele artistice sindicale

În cadrul concursurilor de selecționare a echipelor artistice sindicale pe oraș, în vederea prezentării la Timișoara și apoi la București, astăzi după amiază se vor prezenta în sala Palatului Cultural, la orele 16 sindicatele PTT, Funcționarii Publici, Casnici și Fabrica de Zahăr.

Programul Teatrului Român de Stat

Azi, 2 Aprilie, orele 15.30
CU PAINE ȘI SARE.
orele 19: O SCRISOARE PIERDUTĂ
Duminică, 3 Aprilie, orele 15.30:
MIAM NĂSCUT IERI.
orele 19: BĂDĂRANII

Celelalte echipe artistice sindicale își vor prezenta programul în cursul zilei de mâine în sala culturală a fabricii „30 Decembrie” începând dela orele 9 dimineața.

Au apărut

și se găsesc de vânzare la „Librăria Noastră”

EDITURA PMR

- I. M. Kalinin: Despre Educația Comunistă.
- A. I. Vâșinski: Învățătura lui Lenin-Stalin despre revoluție și despre Stat.
- C. V. Ostrovionov: Sistemul economic socialist și superioritatea față de sistemul capitalist.
- N. Goldberger: Lazăr Grünberg și Bernat Andrei.
- Tudor Olariu: Două vieți — două lumi, aceeași luptă.
- P. Niculescu Mizil: Prima revoluție rusă 1905—1907.
- Paul Luchian: V. I. Lenin și I. V. Stalin despre principii ale partidului marxist-leninist.

EDITURA DE STAT

- Victor Eftimiu: Haiducii
- Camil Petrescu: Bălcescu
- Iraili Tur și L. Seinin: Confruntarea
- Gergely Sandor: Lupi
- Anatole France: Spre timpuri mai bune
- Viola lui Benvenuto Celimi scrisă de el însuși
- Roger Martin du Gard: Familia Thibault
- Șerban Nedelcu: Credințe rătăcite
- S. Marsak: Teatrul Vesel — pentru tineret.

EDITURA CGM

- Vladimir Jurezanski: Omul învinge
- N. Holban și H. Lerea: Doborâtorii de norme
- Gherasim Zaporojet: Haveza în plin randament
- Ghenadie Federov: Zile însorite
- Gândirea creatoare în slujba planului cincinal stalinist postbelic
- EDITURA CARTEA RUSĂ: I. S. Turgheniev: Mumu
- EDITURA EPLA: Howard Fast: Lupta lui Albert Parsons
- Serghei Antonov: Povestiri
- EDITURA ȘCANTEIA: Dan Dăliu: Cântec pentru Legea cea nouă

Azi și mâine

Concertul simfonic al Filarmonicei Municipale

dirijor: Nicolae Brânzeu

solist: Fischer Ernest

Azi, Sâmbătă și Duminică, 3 Aprilie, la orele 19, în sala Palatului Cultural, are loc concertul simfonic al Filarmonicei Municipale. Cu ocazia acestui concert se va prezenta în fața publicului arădan cunoscutul pianist Fischer Ernest, care va cânta concertul în Do minor pentru pian și orchestră de L. v. Beethoven, acompaniat de orchestră.

În programul concertului mai figurează una dintre cele mai strălucite compoziții ale lui Schumann:

Simfonia IV-a în Re minor. Concerto grosso în Re major de Barsanti și uvertura Sakuntala de Goldmark, celebra operă cu muzică orientală.

Concertul care este dat în folosul Sindicatului Mixt de Artiști, Scriitori și Zăvâști are ca dirijor pe Nicolae Brânzeu.

Bilete la Centrul de difuzare a ziarilor din Bul. Republicii 96 și la casa Palatului Cultural.

Cuvântul de încheiere

de prof. univ. L. Răutu la Congresul Intelectualilor din R.P.R. pentru Pace și Cultură

la Congresul, tov. L. Răutu următoarea cuvântare și tovarăși,

În fața sfârșitului lucrărilor noastre și cred că voi exprima un sentiment comun al tuturor celor prezentați aici, calificând acest Congres ca o manifestare impunătoare nu numai platonică de pace, ci și fermă a oamenilor culturii și partași activi ai luptei pentru pace, care o duc în întreaga lume, în frunte cu Uniunii Sovietice Socialiste.

În fața muncii constructive unii dintre noi cred că vor exprima un sentiment comun al tuturor celor prezentați aici, calificând acest Congres ca o manifestare impunătoare nu numai platonică de pace, ci și fermă a oamenilor culturii și partași activi ai luptei pentru pace, care o duc în întreaga lume, în frunte cu Uniunii Sovietice Socialiste.

În fața muncii constructive unii dintre noi cred că vor exprima un sentiment comun al tuturor celor prezentați aici, calificând acest Congres ca o manifestare impunătoare nu numai platonică de pace, ci și fermă a oamenilor culturii și partași activi ai luptei pentru pace, care o duc în întreaga lume, în frunte cu Uniunii Sovietice Socialiste.

În fața muncii constructive unii dintre noi cred că vor exprima un sentiment comun al tuturor celor prezentați aici, calificând acest Congres ca o manifestare impunătoare nu numai platonică de pace, ci și fermă a oamenilor culturii și partași activi ai luptei pentru pace, care o duc în întreaga lume, în frunte cu Uniunii Sovietice Socialiste.

În fața muncii constructive unii dintre noi cred că vor exprima un sentiment comun al tuturor celor prezentați aici, calificând acest Congres ca o manifestare impunătoare nu numai platonică de pace, ci și fermă a oamenilor culturii și partași activi ai luptei pentru pace, care o duc în întreaga lume, în frunte cu Uniunii Sovietice Socialiste.

În fața muncii constructive unii dintre noi cred că vor exprima un sentiment comun al tuturor celor prezentați aici, calificând acest Congres ca o manifestare impunătoare nu numai platonică de pace, ci și fermă a oamenilor culturii și partași activi ai luptei pentru pace, care o duc în întreaga lume, în frunte cu Uniunii Sovietice Socialiste.

În fața muncii constructive unii dintre noi cred că vor exprima un sentiment comun al tuturor celor prezentați aici, calificând acest Congres ca o manifestare impunătoare nu numai platonică de pace, ci și fermă a oamenilor culturii și partași activi ai luptei pentru pace, care o duc în întreaga lume, în frunte cu Uniunii Sovietice Socialiste.

În fața muncii constructive unii dintre noi cred că vor exprima un sentiment comun al tuturor celor prezentați aici, calificând acest Congres ca o manifestare impunătoare nu numai platonică de pace, ci și fermă a oamenilor culturii și partași activi ai luptei pentru pace, care o duc în întreaga lume, în frunte cu Uniunii Sovietice Socialiste.

Împotriva celor care astăzi sunt cei mai primejdioși și cei mai înverșunati dușmani ai ei — imperialiștii anglo-americani.

Prin toate dezbaterile Congresului nostru a trecut ca un fir roșu ideea că muncind pentru dezvoltarea și înflorirea culturii, noi contribuim la opera de întărire a păcii. Suntem adânc preocupați de a da un cât mai mare avânt culturii în țara noastră să punem capăt cât mai repede monstruoasei moșteniri de inapoiere culturală și sanitară, de analfabetism, de superstiții, care n-au fost lăsate de clasele exploatare. Dar cine și-ar închipui această preocupare a noastră drept o îndrăgășă idilică, desprinsă de marile probleme sociale și politice ale timpului nostru, ac la ar grăsi amar. Opera noastră de dezvoltare a culturii este indisolubil legată de lupta pentru construirea socialismului, pentru desființarea totală a claselor exploatare, pentru demascarea imperialismului anglo-american, care din umbră, ba chiar și la lumina zilei, pregătește războiul împotriva URSS și a țărilor democratice populare.

Noi privim fiecare școală, fiecare cămin cultural, fiecare laborator, fiecare cinaclu literar, drept o oțetă a acestei lupte a noastră. Iată de ce activitatea oamenilor de cultură din țara noastră este împrescată cu noroi de posturile de radio imperialiste.

Din momentul când în țara noastră cultura a încetat să constituie un privilegiu de castă, din momentul când operele de literatură și artă încetează să sâdască în sufletul omului neîncrederea în forțele sale și să-l abată din drumul luptei pentru un viitor mai bun, din momentul când s'întă, arta, literatura au încput să pătrundă în masa poporului, să-l lumineze, să-l cheme la luptă și să-l arate drumul luptei, din acel moment toată otrava penelor și a vocilor vândute imperialiștilor se revarsă împotriva culturii și a oamenilor de cultură din țara noastră.

Cine sunt aceia ce se încumetă să critice cultura noastră? Ce pot ei să ne opună?

O „realizare” tipică a lumii imperialiste în materie de cultură este așa zisul „basic-english”, engleza de bază... Exponenții culturii imperia-

liste consideră că limba contemporană este prea bogată în noțiuni. Deaceia a fost inventat „basic-english”-ul care reduce vocabularul omului contemporan la 800 de cuvinte. Diversele opere literare se traduc în această limbă abreviată, născocită de slujitorii culturali ai imperialismului. Închipuiți-vă pe Witham și Shell y, pe Tolstoi, Shakespeare, traduși în „basic-english”!

Și acești trogloditi ai secolului al XX-lea, care doresc să readucă omenirea la nivelul spiritual al pitecan-tropului, îndrăznesc să-și ridice vocea împotriva culturii noastre, a culturii altor țări de democrație populară, a marii culturi socialiste a Statului Sovietic!

Imperialiștilor, care mobilizează toate resursele lor materiale și propagandistice pentru a submina puterea de luptă a oamenilor muncii, pentru a slăbi forțele păcii și a pregăti terenul propice unui nou măcel mondial, noi le spunem: Vă faceti socotelile fără popor, domnii imperialiști. Majorității dela CNU, acele majorități de marionete care la semnul de bagheta al dirijorului american resping noblele propuneri sovietice de reducere a înarmărilor, de interzicere a armii atomice, i se opune o altă majoritate — majoritatea covârșitoare a oamenilor simpli din toate unghiurile pământului. Aceasta este chezașia inevitabilei voastre înfrângeri!

Marele atu al propagandei imperialiste este arma atomică, arma de distrugere în masă a populației civile. Prinsul secret al armei atomice ei caută să-l prezinte celor naivi și creduli drept mijlocul providențial pentru a-și asigura victoria în războiul pe care-l pregătesc. Dar și aici imperialiștii comit o grosolană eroare de calcul. Omenirea știe că „secretul” atomic nu mai este decât un bluff. Cât despre ideea însăși că vr-un gen de armament ar putea hotărî soarta războiului, aceasta este o rătăcire jalnică, moștenită ca multe altele, dela Hitler și Goebbels. Pe vremuri, când hitleriștii se făceau că artileria lor va aduce întreaga omenire la picioarele lui Hitler și va decide soarta războiului, tovarășul Stalin a spus aceste minunate cuvinte: „Numai oamenii căzuți în mintea copiilor pot crede că legile artilleriei sunt mai puternice decât legile istoriei”.

Muncitorii dela Atelierele de Zonă CFR din Curtici au depășit Planul pe luna Martie cu 19 la sută

Dacă în lunile Ianuarie și Februarie 1949, muncitorii Atelierului de Zonă CFR din Curtici nu au reușit să îndeplinească programul de lucru revenit lor, decât în proporție de 86—90 la sută, în luna Martie a.c. în schimb, programul a fost nu numai îndeplinit, ci și depășit cu 19 la sută.

Împlinirea și supra împlinirea programului de lucru — care face parte integrantă din Planul de Stat — se datorește atât unei mai bune colaborări între muncitori și tehnicieni, cât și aprovizionării mai regulate cu diferite materiale necesare reparațiilor de vagoane de marfă și clasă.

Muncitorii dela Atelierul de Zonă CFR Curtici, sunt hotărâți ca pe luna în curs, programul de lucru să fie depășit într-o proporție și mai mare, în scopul de a recăștiga complet lucrările rămase în urmă pe primele 2 luni ale anului 1949.

IESCAU PETRU, coresp.

Parafrazând aceste cuvinte în corespundere cu „progr-sele” făcute de t hnică de distrugere, putem spune și noi că numai oamenii căzuți în mod iremediabil în mintea copiilor, pot crede că legile bombardamentului atomic sunt mai puternice decât legile inexorabile ale istoriei. Cu atât mai mult cu cât legile energiei atomice pot lucra și p ntru noi, în timp ce legile istoriei lucrează exclusiv p ntru noi!

Înainte de a încheia, dati-mi voie să aduc în numele Congresului calde mulțumiri delegaților străini care au adus aci salutul de solidaritate al fraților și prietenilor noștri din țările democratice populare, din țările capitaliste și coloniale, frați și prieteni de care ne unește comunitatea luptei pentru pace, progres, democrație și independența popoarelor.

Dati-mi voie să mulțumesc în mod deosebit delegației sovietice pentru vigurosul și luminosul salut adus în numele oamenilor de cultură din Uniunea Sovietică. Exemplul intelectualilor sovietici ne însuflețește și ne călăuzeste în lupta și în munca noastră. Imperialiștii și slugile lor ideologice urăsc de moarte cultura sovietică. Ei o urăsc p ntru că răzvririle ei grandioase constituie un necrutător rîchizitoriu împotriva imperialismului și culturii sale decompușe, un înflăcărat apel la lupta pentru socialism, adresat întregii omeniri. Deaceia cultura sovietică este urâtă și p negrită de imperialiști, deaceia ea se bucură de admirația și dragostea întregii omeniri progresiste.

Tovarăși și prieteni.

Trăim vremuri de profunde transformări sociale, vremuri când și pentru noi încep să se adevărească celebrele cuvinte ale lui Engels despre saltul din regnul necesității în regnul libertății. Croncarul Miron Costin îl deplânge pe om pentru că „nu sunt vremile sub cărma omului, ci bietul om sub vr mi”. Astăzi, în țara noastră, vremurile ajung sub cărma omului, a omului ziditor al societății socialiste.

Avem un cărmăcîn sigur — Partidul Muncitoresc Român. Un vânt prielnic, vânt de Răsărit ne umflă pânzele. Avem un far strălucitor care ne luminează calea: nemuritora învățătură a lui Marx, Engels, Lenin și Stalin. Vom ști să ne cărmănim corabia în așa fel încât viitorul să ne aducă noui și noi victorii pe drumul construirii socialismului, victorii ce vor însemna tot atâtea înfrângeri pricinuite lagărului imperialismului și al războiului.

Să ne angajăm deci, prieteni, să muncim cu toată puterea talentelor și a cunoștințelor noastre pentru a contribui la dobândirea acestor victorii.

Cu aceasta declar încheiate lucrările Congresului Intelectualilor din RPR pentru pace și cultură.

Cenacul literar „A. Sahia”
 organizează pentru Duminică 3 Aprilie a. c. la orele 11 în sala Teatrului Român de Stat o **Sezănoare literară închinată poetului maghiar Ady Endre**
 În program sunt recitări din versurile poetului în limba română și maghiară, precum și cântece pe textul versurilor sale.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de servicii 50 la sută reducere.

VANZARI și CUMPARARI

- EFTIN DE VANZARE covoare mici per siane, sufragerie masivă neagră și servicii de porțelan. Bulv. Republicii 62 etaj II. ap. 24. 1354
- SUFRAGERIE fabricație Lengyel de vânzare. Str. Delavrancea 1. 1372
- DE VANZARE un aparat de radio 4+1, D-na Balașa No. 8. 1375
- DORMITOR combinat cu 2 recamiere și o sufragerie de vânzare B-dul Lenin 15 ap. 3 et. I. 863
- CAMERA combinată, un pian scurt marca Vinez, telefon cu dulap de vânzare. Adresa la ziar. 1371
- VAND dormeză lată în stare bună. Str. Doamna Balașa 97. 1370
- DE VANZARE: Una mașină de acuzat creioane „Dura” una garnitură compas și o mașină de scris „Urania”. Adresa la ziar. 1367
- DE VANZARE: Palton, rochițe, față de masă, ghete bărbătești, covoare, sufragerie, etajeră pt. flori, dulap mic, lustru, troacă pt. rufe, bulion roșil, borcane. Tauber, Colonia Textilă III între orele 14-16. 1365
- RECAMIER pentru 2 persoane de vânzare. Căpitan Ignat 23. 1362

Cinema C.F.R. Grădște

Azi prezintă

Cenușereasa

Un basm frumos pentru mari și mici

Urmează: **Cravata roșie**

Repr. 6 și 8 Dum. 3, 5, și 7

CINEMA URANIA ȘI CORSO

Repr. 3, 5 și 7 | Repr. 3, 30, 5, 30, 7, 30, 9 | Repr. 3, 30, 5, 30, 7, 30, 9

Azi prezintă

O REALIZARE MONUMENTALĂ A STUDIOURILOR SOVIETICE



ALEXEI DIKII • NICOLAI BOGOLUBOV • V.I. STANIȚĂN
A TREIA LOVITURĂ

SCENARIUL: ARCADII PERVENIEV
REGIA: IGOR SAVCENCO

S P O R T

MAINE DUMINECA, CROSSUL POPULAR PENTRU CAMPIONATUL ARADULUI

Măine, Duminecă 3 Aprilie, are loc în organizarea Districtului de atletism din localitate. Crossul popular pentru campionatul Aradului, pe distanțe diferite de la 800 m. până la 5000 m. Atletii grupărilor vor concura, arătându-și participarea la sediul jud. OSP. Acest Cross este mai mult o pregătire pentru marele Cross „Să întâmpinăm ziua de 1 Mai”, ce se va disputa la 17 Aprilie. Vor lua plecare individual și pe echipe (câte 5) atleții grupărilor, la orele 9.30 dimineața din fața Centrului de Atletism.

AZI ARE LOC IN SALA ATENEULUI N. BALCESCU DECERNAREA PREMIILOR SPORTIVILOR ARADANI EVIDENȚIAȚI IN 1948

În cadrul unui festival cultural-sportiv va avea loc azi în sala Ateneului N. Bălcescu (fost Savoy), decernarea premiilor sportivilor arădani evidențiați în 1948. Festivalul organizat de jud. OSP Arad, începe la orele 16 p.m.

MAINE PE ARENA SSCA: CFR ARAD—INDUSTRIA SARMEI

Pe arena SSCA se dispută mâine un match pentru divizia B, între CFR Arad și Industria Sârmei. Oaspeții au o echipă redutabilă, care a dispus recent de CFR Oradea. Feroviarilor aliniază cea mai bună formație. Matchul începe la orele 16.15 și va fi condus de Rosenblum-Timișoara.

Cinema Popular

Azi prezintă

Vine primăvara

Săptămâna veselă

Un program cu desene Tehnicolor

Repr. 3, 5, 7 și 9

Dum. 3, 4.30, 6, 7.30 și 9

CINEMA VICTORIA

Azi repr. 3, 5, 7 și 9

Prezintă azi!

O comedie delicioasă franceză

Trei bărbați și o dragoste

În roluri principale:

Odette Joyeux,

Jules Berry

DUMINECA MARE GALA DE BOX LA ARO

Duminecă, 3 Aprilie, în sala ARO are loc o mare gală de box în care se face selecționarea echipei Aradului. Participă cei mai buni pugiliști din localitate: Zabos, Amar, Belali, etc. Preturi reduse.

GALA DE SCRIMA DELA LICEUL DE FETE

Echipa CSC Armata din București se seste azi la Arad, și va înfrunta mâine Duminecă, echipa selecționată de scrimă a Aradului. Aradul va fi reprezentat prin trăgătorii: Altman, dr. Hodosi, Németh, Marcu, Tomca și Manea.

LA TARGU-MUREȘ UTA ÎNCEARCA O REABILITARE

Măine UTA susține un match divizionar la Târgu-Mureș cu RATA. Textiliștii încearcă o reabilitare după înfrângerea suferită de ICO. Lipsa lui Fermati și eventual a lui Băcuț, care trebuș să se încorporeze — va fi însă resimțită de localnici. Matchul va fi condus de Sipoș.

AZI LA TIMIȘOARA: CAMPIONATELE NAȚIONALE DE TENNIS DE MASA

Azi se dispută la Timișoara campionatele naționale de tenis de masă, la care iau parte și jucători din Arad. La echipe participă UTA, iar la individual: Pecovski, Grünwald, Popescu, surorile Munteanu, Scheuer, Löwi, Damian.

DISTRICTUL AVIATIC SPORTIV DIN ARAD ȘI-A ÎNCEPUT ACTIVITATEA

Acum câteva zile a luat ființă la Arad districtul aviatic sportiv. Districtul și-a început activitatea, prin înființarea unor cursuri de sbor, popularizând tainele aviației în sânul masselor de tineri muncitori din uzine și fabrici, deosemeni a înființat secții de aeromodels la unele sindicate și școli.

O altă sarcină a noului district a fost organizarea în apropiatul viitor a unor concursuri regionale de sbor. Școala de sbor fără motor dela Măceș-Arad, are mulți elevi, care vor termina în vara aceasta cursurile, fiind îndrumați și de către Districtul aviatic și județean OSP Arad.

Noul district aviatic este compus din următorii: secretar: Curtu, resp. organizatoric: Silaghi, resp. tehnic: Vladislav și Policsek, resp. administrativ: Mariș, resp. presă și propagandă: Crinuș, resp. aeromodeliști: Rotund și Gherbeș, resp. planoriști: Moș, Burlacu și Biriș.

CRINUȘ IOAN coresp. voluntar

La 5 Aprilie a.o. începem UN CURS DE ȘOFERI profesioniști cu durata de 3 luni la școala de șoferi din Bul. Lenin No. 25-27. Inscrierile pt. cei interesați se fac până la data mai sus specificată zilnic la secr. școlii. Direcțiunea.

Informații

RECTIFICAREA PENTRU CULTIVATORII SFECLA DE ZAHAR DIN

Din preseală regretabilă și avizul publicat în ziarul nostru, au cultivatorii de sfeclă din raza Județului Arad în orașului Arad, din rândurile mai sus, și să se prezentează cultivatorii de sfeclă cari LOCUESC IN RAZA LUI ARAD.

— ASOCIAȚIA PROFESIONISTILOR A MESERIILOR TALE LEMNE DE FOC, fac membrilor că, Duminecă, orele 9 a. m. tină adunare în localul Federației, vedre importanta acestei prezenta tuturor membrilor gatorie.

— ANUNȚ. CENTRUL DE LECTAREA VINURILOR ARAD cu sediul în Bdul Lenin Nr. 68 anunță că a început lectarea vinurilor de la proprietarii de vii și primii și dela debitantii. De vinuri se pot prezenta între orele 8—16 la pînă Republicii Nr. 68.

— AVIZ. CENTRUL DE TAREA VINURILOR ARAD, B-dul R publicii Nr. 68, pără aparate maligne și în stare de funcționare primii.

— FARMACIILE DE SERVICIU Azi și în noaptea de Sămbătă Duminecă sunt de serviciu următoarele farmacii: Kálmán (Plata A. Iancu), Suciu (Bul. Republicii), deș (Str. Eminescu), Bergi (Saguna).

— ASOCIAȚIA COMERCIANTILOR DE LEMNE ARAD, Str. nr. 7, invită pe membrii și membrii săi să se prezinte în Biroul Secretariatului.

— ÎNCEPÂND CU DATA MARTIE 1949, se face distribuția timbrilor fletice emisiune Frimu. Distribuția se face între orele 8—12, până la data Aprilie 1949.

— ANUNȚ. Dispensarul județean își începe activitatea, Luni, 4 Aprilie 1949, în provizoriu din Arad, str. R. Nr. 22. Consultații gratuite între orele 10—13 a. m. Pe viitoră internanle în sanatoriu vor face numai prin acest Dispensar.

— RPR. JUDECĂTORIA LARĂ MIXTĂ ARAD. Dosar 11864—1948. Prin cartea de cată Civilă Nr. 166, Judecătoria admis acțiunea de divorț, de Verba Matei, deșfacă dintr-o reclamant Verba Matei dom. în Arad și părăta solia Matei Matei născută Slavik Matei dom. în Cehoslovacia, com. Plasa Kadan, încheiat la 1943, înaintea Of. Stării Civile comunei Sajo-Némét, județul (Ungaria). Cu apel. Dată publică în sedința publică 4 Martie Judecătoria. Sovrea Nicolae Ezer Văsica Străuș șs. Pentru mitate: Indescifrabil.

Citiți și răspunzi ziarul „Satr'o

Sindicatul „30 Decembrie” organizează **U N B A L** azi 2 Aprilie ora 8 cu un program și bine acoriat. Muzică până în zori

Unelte folosite unelte de muncă sosite la cooperativa din Zărnova Necesitatea muncii de lămurire

cooperativei din comuna Zărnova, stau următoarele unelte necesare țărănimii: 8 pluguri cu o brazdă, 1 porumb, 5 grape, 6 prășitoare, 5 vânturătoare, 1 pentru tratat semințe, 2 de struguri, 1 teasc de un trior.

Unelte sosite la cooperativă luna de zile, se acordă țărănimii sub titlu de împrumut, la o chirie care fiind foarte mare și suportată de oamenii Zărnova. Așa de exemplu, un plug împrumutat se plătește celor cari au până la două săptămâni suma de 35 lei pe cei cu două săptămâni la 5 ha. peste 5 hectare în sus și 50 și 60 grapă se plătește de porumb 50—80 și 110 lei.

Unelte deosebite însă, până a fost împrumutate doar bazele porumb. Le-au ridicat și plătiind chiria stabilită, peste locuitorii, în majoritate țăraci. Celelalte unelte n-au fost solicitate. N-au fost cerute plugurile și grapele, de necesare. Faptul că unelte deosebite nu au fost împrumutate, se explică prin aceea că acestea sunt încă stăpânite de țărani și nu se pot debarasa decât prin lămurirea lor că astăzi Partidul muncii și guvernul le

vine în ajutor, că astăzi nu mai sunt nevoiți să muncească din greu pentru a obține dela chiabur un plug sau c grapă.

Pentru lămurirea lor, arătându-le că tot mai mare va fi ajutorul dat de oamenii muncii dela oraș celor dela țară, munca trebuie dusă în primul rând din partea agitatorilor de Partid. Ei sunt aceia care trebuie să lămurească țărănimii muncitoarele de tot ce se întreprinde în interesul ei, de necesitatea ca unelte de muncă sosite la cooperativă să fie folosite de cei care sunt nevoiți să facă apel la chiaburi. Și alături de agitatorii de Partid, munca de lămurire trebuie dusă de către membrii celorlalte organizații de masă, ai cooperativei și organele administrative locale. Dacă se va munci în această direcție, plugurile, grapele și celelalte unelte de muncă nu vor mai sta în fața cooperativei, ci vor fi preluate de țărănimii muncitoare — săracă și mijlocie — și folosite la muncile câmpului.

Eri 1 Aprilie 1949 — prima zi de muncă a brigăzii Nr. 1 dela țesătoria uzinelor „30 Decembrie“

Pe întreaga durată a celor 8 ore, munca s'a desfășurat într'un cadru sărbătoreț și plin de viață. Depășirea de normă medie a brigăzii, a atins cifra de 40 procente

Am scris în numărul de ieri al ziarului nostru, despre constituirea cu o zi înainte, a primei brigăzi de muncă la țesătoria „Roscher“ a uzinelor „30 Decembrie“ din orașul nostru, brigada formată din cei mai buni utemiști ai secției.

Într'un spirit de avânt tineresc și cu voința fermă de a contribui la mărirea producției, a productivității muncii și la reducerea procentajului de deșeurii, cei 17 UTM-iști care constituie brigada Nr.

1, au început lucrul eri 1 Aprilie, orele 6 dimineața.

Cuprinzând 56 de războaie, de tip „Roscher“, toate împodobite cu verdețuri și flori, brigada de UTM-iști a dat dovadă din primele 8 ore de lucru, că scopul pe care și l-au dovedit va putea fi atins. Si această dovadă, o constituie însăși elanul și dragostea lor de muncă, concretizate în rezultatul muncii din ziua de ieri, — din prima zi de activitate — când normele de producție au fost depășite în medie pe brigadă, cu 40 la sută.

Succesul al primei brigăzi, va avea desigur darul de a mobiliza și alți tineri și tinere, țesătoare și filaturiste pentru constituirea a noul brigăzi de muncă.

Bineînțeles că pentru aceasta, agitatorii de Partid trebuie să depună o muncă deosebită, iar secția culturală sindicală ajutată de resortul de agitație și propagandă al Sectorului de Partid e necesar să depună un efort și mai mare pentru intensificarea agitației vizuale în secțiile respective.

SCHLEIBINGER ANDREI
coresp.

Programa adresată Generalissimului I. V. de Congresul Intelectualilor din R.P.R. pentru Pace și Cultură

(Urmare din pag. 1-a).

Poporul nostru este gata să slujească și să transmită poporului înțelepciunile sale.

Poporul nostru este gata să apere cu dăruire cele de cultură — intelectualii din țară, să participe activ la opera de construire a socialismului, se ridică la înălțimea tot poporul Republicii noastre împotriva criminelor de declanșare a unui nou război de subjugare a popoarelor impus de sclavagiul modern — imperialo-anglo-american. Odată cu înfrângerea doritoare de pace, noi ne luminămesele Dvs. cuvinte despre forțelor păcii și despre eșecul celui care-l așteaptă pe autorii de agresiune și de dominație imperială. Popoarele noastre au o istorică le-a arătat puterea științifice stalinienne, știu că așa spus Stalin — așa va fi!

Poporul nostru este gata să contribuie în mod activ la înfrângerea al dușmanului păcii și al

culturii, la victoria forțelor păcii, progresului și socialismului.

Trăiască lagărul forțelor democratice antiimperialiste, în frunte cu Uniunea Republicilor Socialiste Sovietice!

Trăiască marele învățător al omenirii înaintate — Iosif Vissarionovici Stalin.

**Comitetul Democrat Evreesc Arad
organizează Duminică,
3 Aprilie, orele 11, o**

adunare populară

care va avea loc în sala Ateneului Popular „Nicola Bălcescu“ (fost cinema Savoy).
In cadrul acestei adunări se va distribui primul lot de titluri de pensii IOVR invalizilor, orfanilor și văduvelor, rămase de pe urma prigoanei rasilice.

Din Tara Socialismului

Un concurs pentru proiectul unui nou tip de club sătesc

Uniunea arhitecților sovietici a organizat un concurs pentru cel mai bun proiect de clădire a unui tip de club sătesc, ce urmează a fi realizat în satele din Republicile Federative Rusă, Bielorussiană și Ucraineană.

Noul tip de club sătesc va trebui să cuprindă o sală de spectacole cu o capacitate de 300—400 locuri, o scenă pentru spectacole și pentru rularea film-ilor, camere pentru cercuri de amatori, pentru educație fizică și sport. Deasemenea o bibliotecă cu mai multe săli de lectură. Primele proiecte pentru noul tip de club sătesc au și fost prezentate, examinarea lor urmând a începe la 15 Mai. Cele mai bune proiecte vor fi premiate.

Noui cercetări în laboratoarele optice din Uniunea Sovietică

Laboratorul tehnic de optică al Academiei de Gospodărie comunală din RSFSR, a elaborat metode pentru intensificarea iluminatului pe străzi. Astfel, la fiecare felinar va fi adaptat un dispozitiv care refractă și difuzează lumina. În felul acesta forța luminii va fi mărită de patru ori.

Experiența cu primele dispozitive a dat cele mai bune rezultate. În prezent Ministerul Întreprinderilor Comunele din RSFSR a început producția în serie a acestor dispozitive.

În laborator se fac interesante cercetări științifice în vederea introducerii lămpilor luminescente pentru iluminatul străzilor. Aceste lămpi consumă de trei ori mai puțină energie electrică decât cele obișnuite. Lumina lor egală și clară dă un efect decorativ foarte frumos.

Intrecere între elevi în ce privește însușirea limbii ruse la Școala elementară No. 29

În sala Căminului Cultural din Aradul Nou a avut loc o plenară a elevilor dela Școala elementară Nr. 29.

Elevii școlii au condus singuri această plenară. Biroul de pregătire, având ca președinte pe eleva Campeanu, a prezentat raportul de activitate a etapei a treia de muncă, analizând în spirit critic și autocritic activitatea depusă în parte de către fiecare clasă. Elevii și-au luat angajamentul ca în etapia a patra să activeze în așa fel ca să-și îndrepte greșelile. Un succes deosebit a obținut întrecerea în ce privește însușirea limbii ruse, pentru care cl. VII-a a primit „Drapelul Muncii“.

Activitatea ARLUS-istă a fost prezentată de către eleva Ackermann. Elevii sunt cu toții înscriși în cercul ARLUS al Școlii, iar din fondurile adunate ei au înzestrat Școala cu diferite reviste și cărți care relatează despre marca Uniune Sovietice. Apoi elevii și-au chemat la întreceri în învățtură și disciplină; la fel ei și-au luat angajamentul să inaugureze o corespondență cu colegii lor din URSS.

Părinții elevilor au participat într'un număr mare la sedință, sala fiind ardeplindă. Ei au urmărit cu interes desfășurarea sedinței. Părinții și-au luat angajamentul de a sprijini Școala.

Tov. inspector școlar Schök Daniela, prezent la această sedință plenară a elevilor, a arătat că în localul unde înaintea cu câțiva ani se popula ura de răz și cruzimea hitleristă, astăzi se cimentază prietenia între naționalitățile conlocuitoare și copiii sunt educați în spiritul dragostei pentru muncă și poporul muncitor.

Plenara a luat sfârșit cu un program foarte frumos, prezentat de către elevi.

NEMES TRAIAN, corespondent.

Rezoluția votată de Congresul Intelectualilor din R. P. R. pentru Pace și Cultură

(Urmare din pag. 1-a)

bază a imperialismului și reacțiunii, într-un factor activ de pace și progres.

Cucerirea puterii politice în stat de către clasa muncitoare în alianță cu țărănimea muncitoare, a dărâmat zidul ridicat de regimul burghezo-moșieresc între cultură și popor, între cărturari și camenii muncii manuale.

Sub conducerea clasei muncitoare au fost îndeplinite în țara noastră profunde transformări politice, sociale și economice, care au deslănțuit nenumărate forțe creatoare, înăbușite sub regimurile burghezo-moșierești. Aceste transformări au creat largi posibilități științifice, literare și artistice și au determinat un avânt al culturii necunoscut până acăzi în țara noastră.

Aceste realizări îndeplinite în lupta din ultimii ani a poporului nostru muncitor, ca și întreaga civilizație și cultură umană, sunt amenințate de uneltirile războinice ale imperialiștilor. De aceea Congresul consideră că lupta împotriva imperialismului atâtător la război este o datorie patriotică a fiecărui om de știință, literă și artă, care iubește poporul și este legat de popor, care vrea să apere civilizația și cultura.

Imperialismul american și englez urmărind să slăbească încrederea popoarelor în forțele lor, propagă ideologia cosmopolitismului burghez, care cultivă disprețul față de cultura națională, ploconirea față de cultura burgheză decadentă cu scopul de a dezarma ideologic popoarele iubitoare de libertate și a netezi drumul cotropirilor imperialiste.

De aceea Congresul consideră ca una din sarcinile importante ale intelectualelor din R.P.R. lupta împotriva pregătirii ideologice a războiului, împotriva cosmopolitismului burghez, a obscurantismului și misticismului.

Intelectualii din R.P.R. au datoria, ca alături de întreg poporul muncitor, să pună cunoștințele, talentul și puterea lor de muncă în slujba construirii socialismului, înfloririi culturii, națională în formă și socialistă prin conținut, întăririi patriei noastre, care să dea o contribuție din ce în ce mai puternică la

lupta lagărului păcii și progresului condus de Uniunea Sovietică.

Ținând seamă că știința este o armă puternică în lupta pentru apărarea păcii și pentru construirea socialismului, Congresul își însușește propunerea delegației muncitorești din Capitală, de a constitui o asociație pentru răspândirea științei în masele largi populare, dela orașe și sate, călăuzindu-se de cea mai înaintată știință, aceea a lui Marx, Engels, Lenin și Stalin.

Exprimând voința reprezentanților științei, literaturii și artei și a milioaneilor de oameni, manifestată în zecile de mii de moțiuni, telegrame și adeviziuni primite din toate colțurile țării, Congresul împuternicește Prezidiul său să ia contact cu organizațiile de masă instituțiile de cultură și știință din țara noastră în vederea formării unui Comitet permanent pentru apărarea păcii.

Congresul Intelectualilor din R.P.R. sprijină cu căldură inițiativa convocării Congresului mondial al partizanilor păcii, la care anunță participarea activă a oamenilor de cultură din R.P.R. și exprimă hotărârea lor de a nu precupeți niciun efort în cadrul uriașei ofensive a păcii, dusă de popoarele lumii în frunte cu invincibila Uniune Sovietică, împotriva planurilor războinice ale imperialiștilor.

Transmite un salut de luptă oamenilor muncii manuale și intelectuale din țările capitaliste și coloniale, care se ridică împotriva jugului capitalist, pentru pace, cultură și progres; salută popoarele din țările democrației populare, care eliberate de către glorioasa Armată Sovietică, de sub călcăiul hitlerismului, au pornit pe calea construirii socialismului, întărind astfel frontul păcii.

Congresul transmite salutul fierbinte al intelectualității din Republica Populară Română popoarelor Uniunii Sovietice, care prin lupta lor eroică, sub conducerea Partidului Comunist (bolșevic) al lui Lenin și Stalin, ne-au ajutat

și continuă să ne ajute frățește în lupta noastră de construire a socialismului și de apărare a independenței noastre naționale; exprimă recunoștință purtătorilor culturii sovietice, cultura cea mai înaintată din lume, care ne dă o pildă înaltă în felul cum trebuie să slujim propriul nostru popor și frăția între popoare.

Privirile noastre se îndreaptă pline de dragoste spre țara Uniune Sovietică, reazimul principal al forțelor păcii și democrației din întreaga lume, călăuză omenirii spre un viitor fericit.

Congresul Intelectualilor din R.P.R. pentru pace și cultură, aprobând în întregime rapoartele prezentate, cheamă pe intelectualii cinstiti din țara noastră să-și unească forțele alături de întreg poporul muncitor sub conducerea Partidului Muncitoresc Român în lupta pentru întărirea Republicii Populare Române, pentru construirea socialismului, pentru pace între popoare, pentru cultură și progres.

— Pierderi —

- SZEKRENYESI MIHAI din Arad, Str. Alba Iulia No. 17 pierdut buletin de înscriere Biroul Populației No. 16248—1945 eliberat de Chestura Poliției, Arad. Declar nul. 428
- KRALER ADALBERT, Arad, Str. Sava Raicu 36 pierdut cartela de alimente C. Declar nulă. 427
- ERDELY FRANCISC, Arad, Str. Spiru Gheorghe No. 2 pierdut cartela de alimente C. Declar nulă. 427/a
- PIERDUT cartela alimentară pe numele Patinda Zoltan. Declar nulă. 1374
- PIERDUT cartela alimentară Ian.-Martie pe numele Borsi Etelca. Declar nulă. 1369
- PIERDUT cartela alimentară C pe numele Blaskovics Estera. Declar nulă. 1368
- PIERDUT 2 cartele de îmbrăcăminte pe numele Raevschi Stefan și Raevschi Agrepina. Declar nule. 1364
- PIERDUT buletin Biroul Populației eliberat de Primăria Semeac pe numele Petrovici Adam, Semeac 1188. Declar nul. 1361
- PIERDUT 3 cartele alimentare Ian.-Martie pe numele Jivănescu Nicolae, Letiția și Viorica. Declar nule. 1360

Sarcinile gospodărilor agricole de

(Urmare din pag. 1-a)

din cele mai însemnate sarcini care Statul democrației noastre are sprijină pe țărani săraci cași de a-și îmbunătăți traiul și tot mai mult de sub exploatarea burimele satelor.

Aplicând metode noi în diferitelor cereale, plante și legume — având drept exemplu în meniul agricultura sovietică — dăruile de stat trebuie să obțină din ce în ce mai mari și de o bună calitate. Prin felul în care se pământul și prin ceace hectare, gospodăriile agricole trebuie să dovedească țărânelor muncitorilor cănd se lucrează pe întindea de teren, rezultatele muncii să fie cât atunei când se muncesc ture de pământ fără oboseală în păști.

Aplicând în toată sarcinile gospodăriilor agricole de stat prinso Rezoluției, ele vor conștientiza țărani săraci și mijlocași și săvingă de faloasele ce le vor avea se vor hotărî să se unească în grupuri colective — singurul mijloc de scăpa de exploatarea și singura sursă de a-și îmbunătăți nivelul de viață. Si lucrul acesta nu va întâmpla întâmpla în sârmul țărânelor noastre, dacă organizațiile de Partid lângă gospodăriile de stat din țara noastră și grupurile sindicale vor mobiliza muncitorii și tehnicienii acestora, își vor fixa de pe acum scopul ocuparea de căpetenie, să muncească cât mai bine pământul și să obțină o cât mai ridicată producție la hectar.

— JUDECĂTORIA POPULARĂ RURALĂ HALMAGIU, județul Arad. Tigan Marcu din comuna Crocna, jud. Arad, sub Nr. dos. 100/1949 al acestei instanțe a fost condamnat pentru declararea morții premature a fiului său Traian Tigan cut în Crocna la 23 Ianuarie 1949 dispărut în război în luptele Capul de pod Sevastopol. Cănd în ziua de 11 Mai 1944. În aplicarea art. 24 al. II din legea 173—1941 cu modificările ulterioare; invităm pe cei ce au știință dispărut, să le comunice de la Panchetului Tribunalului Halmagiu, la 14 Februarie 1949. Notar: Emil Pop. Grefier: Virgil Pop.

Citiți și răspândiți ziarul „Patriotul”

Cercul A. R. L. U. S. Cartiere

MĂINE, 3 Aprilie, orele 11, organizează O CONFERINȚĂ DESPRE:

„Planurile cincinale în Uniunea Sovietică”

conferențiar: ing. Adams Alexandru intrarea liberă

FILIALA ARCUS

organizează pentru A Z I Sâmbătă 2 Aprilie, orele 17,30 la sediul propriu O CONFERINȚĂ DESPRE:

Victoria industrializării socialiste în Uniunea Sovietică ținută de tov. Piscoreanu Iosif

A Z I, Sâmbătă 2 Aprilie la orele 16 în sala Ateneului Nicolae Bălcescu (fost cinema Sarmis) are loc decernarea premiilor sportivilor arădani evidențiați în anul 1948 în cadrul unui mare festival cultural — sportiv.

Ma conferință a grupului de corespondenți Arad a ziarului „Scântea Tineretului”

de 25 Martie a avut loc conferință a corespondenților ai organului central al „Scântea Tineretului”. La această conferință au participat un număr mare de tineri și tinerice, instituții, școli și fabrici, în vederea de a decide, în mod critic și autonom, depunând de corespondenți „Tânărul Muncitor” și a elevilor”, colectivul de tineri din Arad al ziarului „Scântea Tineretului” și-a luat angajamentul de a fi colaboratorul acestui ziar, urmând regulat articole la Bu-

ECATERINA, coresp.

Stiri din oras

de 480 tineri și tinere din grupuri voluntar la pietruirea a pline de neomărate gropi. Au fost constituit în grupe și în vederea întrecere în muncă, pentru cât mai repede acțiunea la

VISINESCU MIHAL, coresp.

artistică a elevilor dela Scoala de Administrativă Economică de Băeși a reușită serbare culturală la

de începerea programului arhitectural din coruri, cântece și recitativ. Simion Ciupuligă, din partea de vorbit despre însemnătatea

de serbării s'au evidențiat tinerii, anul II, Volintin anul I, Iacob anul IV, cât și elevii

er, Boloș Stefan, Serban și

SELEJAN NICOLAE, coresp.

tehnicienii Fabricii de Zahăr au luat la întrecere socialistă pe

de la secția lăcătuși, centrate și manipulație.

activitate ale întrecerii socialiste s'au fixat următoarele puncte principale:

1. Lucrările de remont cu

2. Scăderea absențelor motivate cu 100 la sută.

de depășirea Planului de Stat, întărirea alianței între clasa

are și țărănimea muncitoare.

de Fabricii de Zahăr din Arad a fost o broșură.

de se preocupă de cultivarea

plantelor soia și a rapiței, cu scopul de a cunoașterea profesională

de lucrătorilor. Simplu și concis ea să fie aplicabile practice celor interesați.

KOTILA MARTA, coresp.

In primele zile ale săptămânii viitoare va începe distribuția uleiului pe două luni

In vederea distribuției uleiului pentru lunile Martie și Mai a.c., Ministerul Comerțului și Alimentației a repartizat județului Arad cantitățile necesare. Distribuția uleiului se va face pe baza bonului Nr. 9 Diverse din luna Aprilie pentru rațiile pe luna Martie și pe baza bonului Nr. 1 ulei din luna Mai

pentru rațiile din luna V-a. Posesorii de cartele pot ridica rațiile de ulei fie pentru ambele luni odată, fie pentru o singură lună. Rațiile sunt identice cu acelea din Ianuarie a.c.

Distribuția uleiului va începe în primele zile ale săptămânii viitoare.

S'a înființat la Arad Biroul județean de repartizare a forțelor de muncă

In aplicarea decretului pentru reglementarea repartizării forțelor de muncă s'eri a luat ființă la Arad Biroul județean de repartizare a forțelor de muncă. Acest birou este condus de tov. Bartha Ioan, muncitor tâmplar la fabrica „30 Decembrie”. Oficiul a fost instalat în edificiul fostei Camere de Muncă din Bulevardul Armatei Poporului. Eri, Biroul județean de repartizare a forțelor de muncă s'a adresat tuturor întreprinderilor și instituțiilor din lo-

calitate, cerând să i se comunice urgent iocurile vacante pentru a cunoaște perfect posibilitățile de plasare.

Acest birou va începe plasarea oamenilor în câmpul muncii, abia în primele zile ale săptămânii viitoare, la o dată care va fi comunicată prin presa locală. De la această dată cei care doresc să se plaseze în câmpul muncii, se vor putea prezenta în orele de lucru la acest birou unde vor completa câte un formular tip.

Moțiunea adresată Comitetului de Organizare al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii-Paris

Oamenii de știință, literă și artă din Republica Populară Română, întruniți în Congresul lor pentru Pace și Cultură, salută cu entuziasm inițiativa convocării unui Congres Mondial al Partizanilor Păcii.

In țara noastră, oamenii muncii știu bine cine sunt cei care alătură la război, dar ei știu totodată cât de mari și puternice sunt forțele păcii. Războiul nu este inevitabil. Lupta comună a popoarelor dormite de pace îl poate împiedica, zădărniciind planurile agresive ale imperialismului anglo-american.

Alături de oamenii muncii manuale, intelectuali din Republica Populară Română vor pace, pentru că vor să scoată patria lor din starea înăpoiată în care au menținut-o regimurile burghuoz-mosieresti din trecut, pentru că vor să facă din Republica Populară Română o țară înaintată, socialistă, factor tot mai puternic și mai activ în frontul păcii și progresului.

Oamenii muncii manuale și intelectuale din Republica Populară Română vor ca civilizația milenară a omnirii să nu fie distrusă de război; vor ca libertatea și independența noastră națională, obținute datorită victoriilor Armatei Sovietice eliberatoare, să nu fie amenințate de planurile imperialiste de dominație mondială ale trusturilor fără patrie.

Iată de ce participăm activ la lupta împotriva imperialismului, împreună cu toate forțele progresiste din lume, în fruntea cărora se află Uniunea Sovietică, bastion al păcii, culturii și progresului.

Congresul nostru, ținut în zilele de 29, 30 și 31 Martie 1949 la București, a afirmat că țelul comun al întregii omniri progresiste este pacea și s'a desfășurat în spiritul hotărârii neclintite de a lupta pentru pace.

Noi socotim că numai în pace se poate înfăptui ridicarea nivelului material și cultural al popoarelor, numai pacea poate asigura progresul.

Delegații la Congresul de la București și împreună cu ei toți oamenii muncii din Republica Populară Română, înfruntând pe imperialistii anglo-americani, aștăptători la un nou război, vă trimitem salutul lor fierbinte, asigurându-vă că vor închina întreaga lor energie și forță creatoare luptei pentru victoria marci cauze a păcii, culturii și a progresului.

CONGRESUL INTELECTUALILOR
DIN REPUBLICA POPULARA ROMANA
PENTRU PACE SI CULTURA

Trierea salariaților propuși pentru stațiuni balneo-climaterice

In ziua de 3 Aprilie 1949, ora 8, se va face trierea tuturor salariaților cari sunt propuși a merge la stațiuni balneo-climaterice în vara anului 1949. Aceasta este ultima dată când se mai face trierea pentru băi. După data de 3 A-

prilie a. c., nu se va mai putea face nici o propunere în acest scop.

La supravizita din 3 Aprilie 1949, se vor prezenta numai salariații cari n'au fost triați la data de 27 Martie a. c.

Atitudinea Partidului Comunist Brazilian în cazul unei agresiuni imperialiste

NEW-YORK, 1 (Rador). TASS transmite:

Secretarul general al Partidului Comunist Brazilian, Prestes, a declarat în cadrul unui interviu acordat ziarului HOY din Havana că toate popoarele iubitoare de pace trebuie să adopte o atitudine energică împotriva amenințărilor războinice.

Răspunzând întrebării: „Care trebuie să fie poziția popoarelor din America Latină față de primejdia războiului?” Prestes a subliniat necesitatea organizării imediate a luptei pentru pace pe întregul continent, declarând că planurile agresive ale aștăptătorilor la război, îndreptate împotriva Uniunii Sovietice și altor țări democratice, pot fi doborâte numai „pe calea mobilizării uriașelor forțe democratice existente în America Latină, a înmănușării lor în lupta pentru pace și democrație. Astfel popoarele din America Latină vor putea să dea o lovitură hotărâtoare planurilor agresive ale imperialiștilor din Statele Unite și să preîntâmpine un nou măcel.

„Niciodată eu vor ridica armele împotriva glorioasei Uniuni Sovietice. Dar dacă guvernele trădătoare din țările noastre vor încerca să ne atragă într'un nou război, vom transforma războiul într'o luptă de eliberare, într'un război împotriva lui războiului imperialist”.

Prestes a declarat în încheiere că comuniștii brazilieni intensifică lupta împotriva războiului, lupta pentru apărarea intereselor naționale, a libertății poporului și bunăstării sale, demascând trădarea dictatorului Dutra care acționează la slujba militaristilor americani.

Reglementarea relațiilor comerciale dintre R.P.R. și R.P. Albania

Eri a avut loc la Ministerul Comerțului Exterior semnarea unui acord comercial între Republica Populară Română și Republica Populară Albania prin care se reglementează relațiile comerciale dintre cele două țări.

In cadrul acordului semnat țara noastră va exporta în Republica Populară Albania: produse petrolifere, produse chimice, hârtie, cherestea, cereale.

In schimbul acestor produse se va importa: minereuri, bumbac și produse coloniale.

Delegațiile sovietice la sesiunea Adunării Generale O.N.U. au sosit în Statele Unite

NEW-YORK, 1. (Rador) — TASS transmite:

Membru delegațiilor sovietice la sesiunea Adunării Generale ONU au sosit în Statele Unite în seara zilei de 29 Martie.

TELEGRAME DIN STRAINĂTATE

Lupta popoarelor împotriva pactului agresiv al Atlanticului se întelește

AMSTERDAM, 1 (Rador). — TASS transmite:

Comitetul Central al Partidului Comunist Olandez a dat publicității o rezoluție în care declară următoarele:

„După ce s'a cunoscut conținutul pactului Atlantic, masele largi ale poporului olandez au fost cuprinse de o mare neliniște. Numeroși oameni au înțeles că imperialiștii vor să folosească Olanda în noul război mondial pregătit de monopoliiștii americani împotriva Uniunii Sovietice și democrațiilor populare.

Pentru mulți apare limpede acum că pactul agresiv al Atlanticului de Nord subminează Organizația Națiunilor Unite și încearcă să atragă lumea într-o nouă catastrofă.

Împreună cu Partidul Comunist Olandez, unele cercuri ale partidului muncitoresc, ale partidului creștin istoric precum și diferite grupuri politice din țară se împotrivesc includerii Olandei în pactul Atlantic.

Guvernul pune poporul olandez în fața unui fapt împlinit și nădăduiește că printr'un vot formal parlamentul va ratifica acest pact.

Partidul Comunist Olandez protestează în mod cel mai energic împotriva acestor manevre.

Membrii acestui parlament au fost aleși anul trecut când alegătorii nu știau nimic despre pactul Atlantic și nici nu-și închipuiau că fruntașii majorității parlamentare vor alege estăzi calea războiului.

De aceea, Partidul Comunist Olandez cere dizolvarea parlamentului și ținerea de noi alegeri pentru a se da posibilitate partidelor să-și exprime în fața alegătorilor atitudinea lor față de pactul Atlantic”.

ROMA, 1 (Rador). — FRANCE PRESSE transmite:

În moțiunea adoptată în ședința ce a avut loc Joi dimineața la Roma, grupul parlamentar al Partidului Socialist Italian cere să se organizeze un plebiscit asupra pactului Atlantic.

În aceeași moțiune, semnată de Nenni și Pertini, șefii grupurilor parlamentare din Camera și Senat, deputații și

senatorii socialiști își afirmă încăodată voința lor de a duce o luptă fără cruțare împotriva ratificării pactului Atlantic și anunță hotărârea lor de a adera la Congresul mondial pentru pace ce va avea loc în curând la Paris.

RAYKJAVIK 1 (Rador). — REUTER anunță că poliția a atacat cu gaze lacrimogene manifestația populară de protest ce a avut loc în fața parlamentului islandez, în timp ce se vota aderarea Islandei la pactul Atlanticului. Au fost efectuate numeroase arestări.

STOCKHOLM, 1 (Rdor). —

La 29 Martie, în parlamentul norvegian au avut loc discuții în problema aderării Norvegiei la pactul Atlanticului de Nord.

În ciuda numeroaselor proteste a cercurilor largi muncitorești, parlamentul a aprobat aderarea Norvegiei la pactul Atlantic și a acordat guvernului depline puteri pentru semnarea acestui pact. Pentru a se eschiva de la această răspundere gravă, numeroși deputați au refuzat să participe la ședință.

Schimbul instrumentelor de ratificare a tratatului româno-cehoslovac

PRAGA 1. (Rador). — CETEKA transmite:

La ministerul afacerilor externe din Praga a avut loc Joi schimbul instrumentelor de ratificare a tratatului româno-cehoslovac de prietenie, colaborare și asistență mutuală. Protocolul a fost semnat de dr. Vladimir Clementiș, mi-

OTTAWA, 1 (Rador). — TASS transmite:

Cercurile ziaristice din Ottawa anunță că numeroși deputați din Camera Comunelor, fiind împotriva aderării Canadei în pactul Atlanticului de Nord au evitat să participe la debateri și să voteze rezoluția guvernamentală care aprobă pactul.

Numărul acestor deputați se ridică la 93.

Manifestație ostilă împotriva lui Bevin la New-York

NEW-YORK, 1. (Rador). — TASS transmite:

După cum anunță postul de radio NEW-YORK, ministrul de externe britanic, Bevin, a fost întâmpinat, la so-

ALTE ADEZIUNI LA CONGRESUL MONDIAL PENTRU PAZĂ

BERLIN, 1 (Rador). — TASS transmite: Comitetul pentru problemele al Consiliului poporului germaneri la Berlin o ședință în care au asistat numeroși reprezentanți ai științei și artei, societății și organelor administrative și delegați ai întreprinderilor. Ședința a adoptat în unanimitate un mesagiu către întreg poporul german, — salutându-l și mulțumindu-i — salută cu entuziasm convocarea Congresului mondial pentru pace.

sirea sa în portul New-York, manifestație ostilă. Populația pe chei i-a strigat: „Aferă că Bevin — și a aruncat cu ouă și pături în automobilul său.

Lovitura de Stat din Siam — un simptom al rivalității anglo-americane în Orientul Mijlociu

DAMASC, 1 (Rador). — TELE-PRESS transmite:

Joi s'a anunțat că El Khoury, fostul

delegat străin la O.N.U., a primit invitația colonelului Zaim, organizator al loviturii de Stat ce a avut loc în Damasc, de a forma noul guvern siriac.

Toate știrile arată că lovitura de Stat din Siria reprezintă încă un simptom al crescândei rivalități anglo-americane pentru controlul teritoriilor petrolifere și bazelor strategice din Orientul Mijlociu. Ziarul LE MONDE, organul oficial al ministerului de externe francez, atrage atenția asupra faptului că lovitura de Stat din Siria s'a produs în momentul în care se negociază în Damasc să fie semnat un acord petrolifer între Statele Unite și guvernul siriac.

Forțele populare chineze au eliberat alte șase orașe

SHENSI DE NORD, 1 (Rador). — Agenția CHINA NOUA anunță că unitățile Armatei Populare din câmpia centrală au eliberat, între 19 și 23

Martie, 3 mari orașe în provincia Hubei. În același timp, au fost eliberate localitățile Letijan și Jingcean, care se găsesc la nord-est de Hankeu, și Jingceng, care se găsește la nord-vest de Hankeu.

Trupele Armatei Populare chineze au reușit să repereze și să distrugă cu repeziune spre fluviul Yangtze amenințând cu încercuirea divizionului mintangului care se retrag în direcția sud de fluviu.

NANKING, 1 (Rador). — FRANCE PRESSE transmite:

Sursele oficiale ale Kuomintangului au recunoscut că forțele populare chineze au ocupat An Lon pe fluviul Yangtze.

DIVIZIILE KUOMINTANGULUI AMENINȚATE CU ÎNCERCUIREA PE FRONTUL HAKEU

NANKING, 1 (Rador). — Agenția REUTER anunță că mai multe coloane ale Armatei Populare Chineze au ocupat numeroase puncte fortificate la 40 km. de Hankeu.

NANKING, 1 (Rador). — FRANCE PRESSE anunță că ofensiva Armatei Populare Chineze în regiunea Yangtze continuă să se desvolte cu succes.

Armata Populară este puternic înjinită de defășurarea de trupe care hărțuiesc necontenit trupele Kuomintangului, dezorganizându-le și împiedicându-le în comunicație.

Astfel, la mai puțin de 50 km. de Hankeu, unitățile partizanilor au ocupat o coloană de aprovizionare a Kuomintangului, capturând cu acest prilej bogată pradă în arme și echipament militar.

Val de teroare declanșat de autoritățile militare franceze din Vietnam împotriva populației pașnice

2000 de locuințe arse — Sute de bătrâni lemei și copii ucși

HONGKONG, 1 (Rador). — TELE-PRESSE transmite:

În urma succeselor repurtate de trupele vietnameze în atacurile recente dalungul liniei ferate Tourane-Hue, autoritățile franceze au declanșat un val de teroare.

În „operațiunile de represalii” în provincia Thur Tsien, două mii de locuințe

au fost arse până la temelii. Un mare număr de femei și fete au fost răpite, dintre care 370 au murit din cauza maltrărilor la care au fost supuse, 81 sătenii bătrâni și 150 copii au fost arși de vii și 50 de membri ai organizațiilor de tineret din Vietnam au fost decapitați după ce au fost supuși unor torturi îngrozitoare.